9. cviceni Linedrni algebra I http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Pracujte v Z&. Vyberte z mnoziny X = {(1,2,3)%,(0,1,3)7,(6,4,1)"} linedrné nezévislou
podmnoZinu a tu potom doplitte na bazi celého prostoru Z3.
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2. Pracujeme nad Zg. Pro baze A, B dané sloupci matic A = 03 3 2]|° B = 31 9 4
11 4 2 1110

(a) Urcete matici pfechodu od soufadnic bdze A ke kanonické bazi.
(b) Uréete matici prechodu od soufadnic kanonické béze k souradnicim béze B.
(c) Urcete matici pfechodu od soufadnic bdze A k souradnicim béze B.

3. Jakému linedrnimu zobrazeni odpovida zobrazeni x — Ax?

4. Dokazte, ze linedrni zobrazeni je plné urceno tim, kam zobrazime bazové vektory. Tedy pokud
médme zaddno f(b;) = b; pro by,...,b, bazi, pak f(v) = f(X1_, aib) = > jaif(b;) =
Z?:l a’ib{i'

5. Jak souvisi linedrni zobrazeni se soufadnicemi a prevody mezi bazemi. . .7

6. Vymyslejte matice ruznych linearnich zobrazeni v roviné: prodlouzeni souradnice x, zrcadlové
otoceni podle osy y, otoCeni okolo pocatku o thel «, zkoseni. . .

(Pro otrlé) Rozmyslete si, jak prolozit dané body pomoci Cebysevovych polynom.
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(3 body) Pracujte v Z. Vyberte z mnoziny X = {(1,2,3)%,(0,1,3)7,(3,0,1)7} linedrné nezdvislou
podmnoZinu a tu potom dopliite na bazi celého prostoru Z3.

(3 body) Méjme dvé béze prostoru Z3
A={(1,0,6)",(6,1, )", (1,0,4)7},

B= {317,555, (1,267}

(nemusite ovétovat, ze to jsou baze). Pievedte soutadnice vektoru [u]a = (2,1,0)T do
soufadnic v bézi B, tj. spocitejte [u]p.
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